

Думать своей головой

Депутат Сергей Клишевич обсудил с будущими пилотами, кому выгодны «цветные революции» и зачем беглые выспрашивают санкции для Беларуси



ФОТО ЕГОРА ЕРМАЦКОГО.

Что такое диалог государства и молодежи, в Белорусской академии авиации знают хорошо. Встречи с представителями власти и лидерами общественных объединений давно стали регулярными — дважды в месяц в вузе организуют диалоговые площадки. И с депутатом Сергеем Клишевичем, членом Постоянной комиссии по образованию, культуре и науке, будущие пилоты уже встречались. Но новых тем для дискуссий накопилось немало — чем не повод для «Зачетного разговора»?

За круглым столом в зале библиотеки — около 40 курсантов. В синей форме — будущие труженики гражданской авиации, в зеленой — военные. Спикер признался, что в детстве тоже мечтал стать «человеком в форме». Плохое зрение не позволило реализовать задуманное, но депутат надеется, что со временем это попытается сделать его сын.

Каждый курсант пришел на встречу со своим вопросом. Например, второкурсник Владислав Симонович недоволен тем, что молодежь слабо интересуется политическими новостями и плохо ориентируется в источниках информации. Поэтому его волнует алгоритм создания политической партии — в будущем планирует такую организовать. Третьекурсница Даниила Шпилевского интересует развитие авиации: не дают покоя напряжение в мире и экономические санкции. На эти темы и общались. Сергей Клишевич сказал ребятам:

— Вы должны научиться думать и анализировать то, что прочитали. Не одинаково думать — тогда наше общество перестанет развиваться, а сомневаться, анализировать, слушать других!

Спикер задавал аудитории вопросы, которые заставляли «включить мозг»:



Сергей Клишевич.

— А почему беглые призывают к санкциям? Ведь из-за них земляки, те же калийщики и работники авиации, рисуют остаться без работы и зарплаты.

— Чем больше в обществе недовольства, тем проще будет захватить власть, — высказывается через несколько секунд будущий авиатор.

Серьезный разговор завязался на тему конституционных прав белорусов. Пообщались о том, чем митинг отличается от массовых беспорядков. Все пришли к выводу, что ни одна из стран, где произошли «цветные революции», не стала жить лучше, а также что есть государство, которому очень выгодно развязывать везде гражданские войны.

Ребята делились своими взглядами на социальные проекты и инициативы. Например, о том, нужны ли Беларуси агрогородки, высказался курсант, который родом из такого населенного пункта. Парень убежден: инициатива строить современные деревни — стоящее дело. Жить там однозначно здоровее и приятнее, чем в мегаполисе.

В конце встречи курсанты попросили задать Сергею Клишевичу вопросы в формате тет-а-тет.



— Если у вас тема под грифом «для служебного пользования», обязательно обсудим в кулуарах! — пошутил спикер и дал всем свои координаты для связи в соцсетях, заверив: — Если что, я неподалеку от вашей академии живу. Созрет необходимость в очередной встрече — не вопрос, подбегу.

Судя по шумной реакции парней, такой жест пришелся им по душе. Вместо одной личной консультации состо-

ялось несколько. Прозвучала инициатива усовершенствовать формат «Зачетного разговора». В будущем можно встречаться для обсуждения политической и экономической ситуации не в стенах академии, а на других площадках, где можно увидеть реальные результаты развития нашего государства. Организаторы, мотайте на ус.

Елена КОЗЛОВСКАЯ.
kozlovskaya@sb.by

Отличный профессиональный выбор



Татьяна Прысюк с дочерью Любовью.

Входящее в объединение «Брестжилстрой» управление механизации — подразделение, судя по названию, сугубо для мужской работы. Таковой считается и профессия тех, кто управляет башенными кранами, а их в управлении механизации пять. Однако вот уже тридцать восемь лет трудится здесь крановщица Татьяна Прысюк. До недавнего времени она была единственной представительницей прекрасного пола в своей профессии на весь коллектив КУП «Брестжилстрой», насчитывающий около 2600 работающих. Ликвидировала такую исключительность дочь Татьяны Евгеньевны — Любовь, пришедшая работать на башенный кран в конце позапрошлого года.

При этом ни мама, ни отец Александр Михайлович, который, кстати, тоже не один десяток лет трудится на предприятии электросварщиком, на выбор Любови напрямую не повлияли. Свидетельство тому — довольно долгие самостоятельные поиски профессионального пути.

Любовь Прысюк вспоминает, что стать крановщицей, по примеру мамы, мечтала еще в детстве, о чем даже писала в школьных сочинениях. Но повзрослев, стала думать о женских профессиях. После школы пошла учиться в колледж на парикмахера, однако во время практики поняла, что это ей не по душе. Тем не менее отработала в парикмахерской положенный год. Потом восемь месяцев была рекламным агентом... В итоге детская мечта все-таки взяла верх! Не последнюю роль в этом сыграла... социальная поддержка «Брестжилстроя» своих работников, особенно молодежи, которой предоставляется жилье. Для осуществления задуманного Любовь отучилась на платных

курсах профессиональной переподготовки, полгода стажировалась под руководством опытного крановщика Станислава Райкова.

— Почему не у мамы? Потому что строгий учитель с необходимым уровнем требовательности из мамы вряд ли получится, — рассуждает начальник управления механизации КУП «Брестжилстрой» Валерий Доропин. — Профессия крановщика требует жесточайшего соблюдения техники безопасности и предельной осторожности. Родственные отношения практической учебе могут стать серьезной помехой, здесь ничего не должно отвлекать. Даже оплата труда людей этой профессии не зависит от выработки — чтобы они никогда не спешили и делали свое дело расчетливо и надежно.

— Любая научилась этому очень быстро, — дополняет Станислав Райков. — Наверное, умение сочетать сноровку с осторожностью передалось ей на генном уровне. Со всеми проблемными нюансами в работе и дочь, и мама справляются легко. Выпускаемые нашим заводом крупнопанельного домостроения стеновые панели с каждым годом становятся все тяжелее, потому что постоянно улучшаются их качество с целью снижения теплопотери. На этажи подаются и другие железобетонные изделия, которые на тросах в воздухе ведут себя по-разному даже при малейшем дуновении ветра. Все это нужно учитывать. Думаю, профессиональные подсказки мамы были для Любы тоже не лишними.

Сама Татьяна Евгеньевна определилась с профессией еще в школе. Хорошо помнит, как перед классом выступал мастер профессионально-технического училища, как увлекательно рассказывал о строительных профессиях — и она решила стать в будущем крановщицей на стройке!

Настане 8 Марта Любовь и Татьяна Евгеньевна, все сотрудницы объединения принимают поздравления от администрации и профсоюзного комитета КУП «Брестжилстрой».
Пользуясь случаем, предприятие поздравляет представительниц прекрасного пола белорусской стройиндустрии с этим замечательным праздником и желает крепкого здоровья, счастья, мира!

